

1 失联前最后轨迹 在西双版纳

胡宗兵回忆，他与儿子胡一啸失联前见的最后一面是在今年的4月3日。当时孩子从庐江县家里去省会合肥市兼职打工，由于不愿意父亲送他，所以胡一啸独自坐车前往合肥，到了之后胡一啸还给妈妈发了位置。

因为胡一啸曾和同学一起去过合肥，而且他和家人有联系，所以家里人也算安心。直到今年的6月23日，胡一啸的妈妈去合肥看他，发现已经找不到他了，家里人报了警。胡宗兵称，孩子发的是一个路边位置，既不是工厂也不是住宿地点。妻子前往查看没发现孩子，也没有相关场所，于是在合肥报了警。

报警后，警方立即对胡一啸的轨迹进行了调查，发现胡一啸并没有一直在合肥停留，而是先后途经安徽马鞍山、江苏南京、云南昆明，最终抵达了西双版纳。这些情况，胡一啸一直都没有告诉过家人。胡宗兵说，由于马鞍山、合肥、南京均有轨迹，最后轨迹在西双版纳。他推测儿子在云南这边，所以在云南也报了警。

由于警方的调查一直没有新进展，在家中等了几天消息后，6月29日，胡宗兵来到了儿子最后出现的西双版纳进行寻找，唯一的线索就是儿子最后出现的十字路口和那张交通探头抓拍的照片。

第一次来到西双版纳的胡宗兵，心中只有一个信念，就是尽快找到儿子。胡宗兵在这个十字路口附近租房居住，并四处寻找，当时他并不确定孩子是否已去境外。

2 确认身处境外 曾在缅甸仰光出现

在苦苦寻找多日后，胡宗兵仍然一无所获。这期间他在网络上也看到了很多青少年失联的案件，其中一些被证实已经被骗到了境外参与诈骗活动，这让他十分紧张。

此时他还抱有一丝希望，就是儿子还在境内，然而随着时间的推移，这一丝希望开始变得越来越渺茫。为了能够获得更多关于儿子的线索，胡宗兵开通了多个社交媒体账号，将儿子失联的消息发到网络上希望获得帮助，其间很多人给他提供了鼓励和支持。

正当胡宗兵努力在西双版纳寻找儿子时，一个最让他担心的情况出现了。7月14日，安徽庐江警方找到了胡一啸的母亲，告诉她胡一啸已经身处境外，曾在缅甸仰光出现过轨迹。得知这个消息，胡宗兵和家人都十分害怕。他们知道，到了境外很可能就是被骗到了电诈园区。在那里不仅人身安全会受到威胁，想要回国更是困难重重。

胡宗兵称，因愈发担心儿子，他拨通了缅甸大使馆电话，按要求发去孩子照片和基本资料。次日，胡宗兵收到了回复邮件，得到了当地警局号码。

3 有人发信息称 可高价救人

就在胡宗兵想尽办法寻找儿子时，一些不明身份的人向他发

近日，在外奔波了一个月寻找失联儿子的胡宗兵，终于回到了老家。第二天，他失联近两个月的儿子胡一啸也被警方送了回来。18岁的胡一啸来自安徽合肥市庐江县，这是近期发生的又一起因轻信“高薪兼职”被诱骗至境外诈骗园区的案件，也再次引起了社会各界的高度关注。这两个月，胡一啸到底经历了什么。

失联一个月，胡一啸都经历了什么

目前已从缅甸电诈园区脱险回家



△交通探头拍到的胡一啸。

◀第一次来到西双版纳的胡宗兵，心中只有一个信念，就是尽快找到儿子。据央视

前，他仍不敢掉以轻心，随后他给负责这起案件的民警打去了电话。安徽警方迅速与云南警方取得了联系，并就如何顺利接胡一啸回国进行协调。

7月25日，胡一啸从云南普洱勐啊口岸平安入境回国。

5 自述被騙过程 及在电诈园区遭遇

据胡宗兵描述，失联前，儿子胡一啸先是计划放弃学习，并在今年4月离开学校，当时他告知家人，要去合肥打工。但是，一个没有太多社会经验的高中生，要在大城市里寻找工作，哪有那么容易。儿子告诉他，找到的工作要么不喜欢，要么待遇低。所以，当儿子在网上看到一份所谓的“高薪资、低强度”的主播工作时，他的辨别能力与诱惑之间的较量，决定了他接下来会不会踏入陷阱。

对方称在缅甸有人和武装势力，还向胡宗兵说明营救方案：先谈判，谈成最好；谈不妥就查地址抢人，包括贿赂电诈园区人员、备车接应等。胡宗兵称，当时不知道是否该相信对方，本想尝试，但因听闻不少家长寻子被骗的经历而放弃了这个念头。

4 时隔1个月 脱离电诈园

在寻找孩子的过程中，胡宗兵结识了许多同样心急如焚的家长，他们彼此分享信息，互相安慰，心中有着同一个期盼，就是孩子能够平安归来。有着类似经历的家长们，最能理解寻找孩子所经受的那份煎熬。身体的疲累还在其次，重要的是心理上承受了巨大的压力。

胡宗兵还曾多次与陕西汉中走失高中生彭宇轩的爸爸进行联系。胡宗兵说，“互相探讨一下办法。毕竟经历是相同的，就想把自己孩子救出来，所以在网上我就把自己的想法跟他说，他也说了自己那段时间的经历，所以我跟他也比较熟。”

在得知彭宇轩7月20日平安回国的消息后，胡宗兵第一时间向彭宇轩的爸爸发去了祝福。与彭宇轩的经历相似，在舆论的高度关注和政府的压力下，胡一啸最终也幸运地被电诈园区放了出来。

7月23日下午，一个在境外的安徽籍老乡与胡一啸的妈妈取得了联系，告诉她胡一啸已经脱离了电诈园区，目前很安全，将于近日回国。随后，胡一啸用别人的手机从境外给家人发来了消息，称自己准备等通知回国。

在得知这个消息后，胡宗兵既意外又惊喜。虽然儿子如何脱险的不得而知，但还没有回到国内之

前，他仍不敢掉以轻心，随后他给负责这起案件的民警打去了电话。安徽警方迅速与云南警方取得了联系，并就如何顺利接胡一啸回国进行协调。

7月25日，胡一啸从云南普洱勐啊口岸平安入境回国。

与此同时，类似的案件仍然在不断发生。

7月16日，湖北黄冈警方发布警情通报，三名高中生于6月25日结伴抵达云南西双版纳，6月27日与家人、朋友失去联系，发送位置显示在境外。

7月19日，吉林省长春市的王女士向媒体反映，她21岁的儿子翟超和他同学齐智博经朋友介绍到云南工作后失联，随后双方父母一起到派出所报警，经调查，2人最后定位在缅甸境内。

7月22日，有媒体报道，贵州省贵阳市一个14岁的男孩外出前往同学家后失联，家属随即报警，通过电话定位，发现这名男孩曾辗转贵州六盘水、云南玉溪以及泰国等多个地点，目前家属已确认孩子进入了电诈园区。

胡宗兵在寻子阶段，就拦截了一名同样被所谓“高薪招聘”诈骗的男青年。

随着胡宗兵找到孩子的新闻播出，有一些在寻子的家长，不断与胡宗兵取得联系。胡宗兵说，我的手机一直处于通话和聊微信的状态，寻子家长都来求助我。一方面了解情况，另一方面觉得我的孩子找回来是什么关系，希望通过我的关系把自己的孩子找回去。但是我除了手上认识几个媒体外，没有其他任何资源。

胡一啸是幸运的，他已经回国，他这个18岁，估计一生都难忘，但相比他的幸运，其他由此遭遇的人是不是都能这样幸运？这几年这样的事越来越多，我们又该如何从源头上去真正地解决这样的问题呢？

据央视新闻、澎湃新闻

胡一啸失联及被找回经过

4月3日 → 6月23日 → 6月29日 → 7月14日 → 7月23日 → 7月25日

胡一啸失踪前，家长与其见最后一面。

胡一啸失踪，家人报警。

父亲来到胡一啸最后出现的西双版纳寻找。

警方通知胡一啸母亲，胡一啸已

经身境外。

胡一啸在境外发送语音告知家人，已脱离电诈园区。

胡一啸从云南普洱勐啊口岸平安入境回国。